

«Писатели детям: Открой свое сердце навстречу добру»

Проект по духовно-нравственному воспитанию дошкольников в муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении города Калининграда детском саду № 55 (МАДОУ д/с №55)

Главное в образовании – воспитание души ребенка, а именно чувствительности, которая заключает в себе способность сострадать другому, быть мягкосердечным, человеколюбивым.

Жан-Жак Руссо

Актуальность. В настоящее время перед обществом необычайно остро стоит проблема нравственного воспитания детей всех возрастов. Педагогическое сообщество пытается понять, каким образом привить современным детям духовные и нравственные ценности. Сегодня на ребенка с самого рождения обрушивается огромный массив информации различного содержания, что может способствовать размыванию нравственных норм.

Одной из причин, на наш взгляд, является и тот факт, что во многих современных семьях материальные ценности начинают доминировать над духовными, что искажает представления детей о доброте, великодушии, справедливости, патриотизме, ведет к повышению уровня детской агрессивности.

Кроме того, родители и педагоги зачастую занимаются развитием в детях таких качеств, как интеллект, память, умение ориентироваться в разных областях знаний. При этом недостаточно внимания уделяется развитию нравственных качеств личности.

Новизна.

Мы понимаем, что не достаточно просто вести с детьми воспитательные беседы, надо увлечь их яркими, запоминающимися переживаниями, которые смогут оставить глубокий след в их душе. Особую роль в этом играют книги,

герои которых всегда учат нас быть справедливыми, умными, честными. В проект «Писатели детям: Открой свое сердце навстречу добру» включены помимо авторской художественной литературы произведения духовного чтения для детей.

Гипотеза.

Синтез авторской и духовной детской литературы будет способствовать обогащению положительного опыта детей, поможет им освоить правильные способы поведения в практических ситуациях.